

9月30日零时起“高速免费”

免费至10月7日24时,市发改委将开展价格检查;节日期间囤积居奇乱涨价企业将严惩

新京报讯 (记者蒋彦鑫)从9月30日零时至10月7日24时,北京的高速公路将对7座以下小客车全部免费。昨日,北京市发改委发布消息称,将落实市民节日旅游、自驾出行等需求,加强价格检查。同时,对于生活必需品,要每日关注其价格变动,哄抬价格将严惩。

将查7座以下小客车免费执行情况

按照国家要求,今年中

秋、国庆节假期期间,高速公路必须免费。此前有媒体报道称,机场高速公路是否免费还未确定,但其他高速公路全部免费。

针对首次实行免费后是否能够严格执行,北京市发改委表示,将对全市高速公路的价格政策执行情况开展全面检查,严格落实“两节”期间免收7座以下小型客车通行费,同时落实鲜活农产品车辆免收通行费等价格政策。

据了解,“两节”期间小客车高速路不仅可以免费通行,

还有专用车道可以使用。在收费主站将按具体交通量及车型分布情况合理匹配专用通道;出口则按车道数(不含ETC)不少于40%设置小型客车专用通道;有条件且交通量大的匝道站设置专用车道。

机动车停车收费不能擅自打折

节假日期间,一些停车场乱收费情况严重。市发改委表示,从往年长假交通运行特点分析,由于自驾车出行比例

高,外埠进京车辆增加,热点地区机动车停车矛盾较为突出。节日期间易出现乱收费、私自打折等价格违法问题,是整顿规范的关键时期。

为此,此次将开展机动车停车收费和价格手册配发使用情况检查。一方面,对各机动车停车场,特别是商场、景点等人流密集区域停车场的价格政策执行情况开展检查,统一规范明码标价牌式样;另一方面,9月20日至30日开展价格手册配发情况检查,10月1日至31日开展价

格手册使用情况检查。

粮油肉菜等生活必需品每日关注

市发改委表示,要开展商业零售行业价格行为检查。以规范经营者明码标价为切入点,加强商场、超市、农贸市场价格检查。每日关注粮、油、肉、禽、蛋、菜、奶等生活必需品价格变动和供应情况,及时发现、严肃查处利用节假日捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄

抬价格等扰乱市场价格秩序的违法行为。

同时,集中开展月饼价格检查和调查,了解主流和热销品牌月饼的价格变动幅度,对销售月饼的经营单位是否按规定明码标价,是否存在通过过度包装、捆绑搭售贵重物品等手段变相提高价格行为进行检查。

此外,重点规范商业零售促销价格行为,严厉打击虚假标价、虚构原价、虚假折扣、模糊赠售、不履行价格承诺等价格欺诈行为。



百种趣味实验带你“穿越”

孩子们正在进行趣味实验。从昨日,融汇了近百种趣味实验的特别主题展“科学实验广场·狂欢集市”在朝阳公园内开幕。活动中,力、热、声、光、电磁、生物六大类趣味科学主题实验同时进行,还有科普专家现场讲解“纸做的青铜器”、“液氮花朵”、“行走的易拉罐”等趣味演出。集市营造了一个梦幻欧洲小镇的氛围,让来馆者“穿越”回19世纪末的欧洲小镇。该活动将持续至12月9日。

新京报记者 孙纯霞 摄影报道

妇产医院将试行“医药分开”

“医药分开”将扩至专科医院;儿童、同仁、积水潭医院正筹备试点

新京报讯 (记者温霁)北京市卫生局昨日消息,目前已在友谊医院、朝阳医院试点的“医药分开”,正在妇产医院筹备试行。这意味着,北京“医药分开”试点除了综合医院之外,还将扩展至专科医院。

专科医院将加入“医药分开”试点

北京公立医院改革“医药分开”试点,即在医院取消药品加成,取消诊疗费、挂号费,设置医事服务费。目前友谊医院、朝阳医院分别于7月1日、9月1日陆续

加入试点,由市医管局实时监测运行情况。除两所大型综合医院之外,专科医院包括儿童医院、妇产医院也在进行“医药分开”筹备。

近日,北京妇产医院已按照市医管局的部署,召集相关职能科室,启动“医药分开”数据平移测算工作,包括医务科、信息科、医保办、经济管理办公室等相关科室都将开始进行摸底准备。另外,北京市医改办近期已到儿童医院调研,该院现已完成了基本情况、运行特点、医药分开的初步测算,并拟定了改革的主要措施。

据悉,妇产医院、儿童医院等专科医院将试行的“医药分开”方案,与友谊、朝阳医院相同,暂未进行修改。

同仁积水潭今年有望实施

据北京市医改办相关负责人介绍,北京公立医院改革中的“医药分开”将分步分批展开。自友谊、朝阳医院试水之后,今年年内还将继续扩大试点范围。如果试点顺利,明年将整体在市属22家大医院全部推广,另外,还可能纳入一些

部属医院。

目前,同仁、积水潭医院正在进行“医药分开”筹备,有望在今年年底前实施。据悉,和友谊、朝阳医院相比,同仁、积水潭医院虽然也属于综合医院,但专科特色较为明显。这意味着“医药分开”在综合大医院试点“过关”之后,还将接受新的试点考验。

据相关负责人表示,“医药分开”是一项非常复杂的改革,由于北京各级各类医院情况差异性很大,需要在不同类型的医疗机构试点,然后才能够大面积铺开。

今年保障房建240万平米“组装房屋”

到2015年产业化建造方式的住宅将达到当年开工建筑面积的30%以上

新京报讯 (记者马力)全市保障房实施产业化动员大会昨日召开。会上称,今年北京将在保障房中落实240万平米产业化住宅。这意味着,将有240万平米的保障房采用“组装房屋”的方式来建设。

住宅产业化,形象地说就是“像造汽车一样造房子”,外墙、楼梯、阳台隔板等构件都是在工厂生产完毕,再运到施工现场“组装”。

同时,相比目前很多交用的房屋都是毛坯房,住宅产业化还要求交付给使用者是一个完全的房屋成品,即已经是装修一次到位的,除家具、电器外,瓷砖、木地板等已经是安装好的了。

市住建委相关负责人表示

示,到2015年,产业化建造方式的住宅将达到当年开工建筑面积的30%以上,累计示范面积超过1500万平方米。今年拟在保障房建设中落实40个项目,共计240万平米的产业化住宅。

采用住宅产业化首先的好处是节能环保;其次,施工周期也能缩短三分之一以上;再次,房屋的质量也更有保障,将来维修和保养更加方便。

根据近期市住建委发布的通知,国有企业、社会单位申请利用自有土地建设的保障房项目,北京市保障房建设投资中心投资的公租房、中心城人口疏解定向安置房项目,都要采用产业化来建造。

颐和园将建个性化旅游标准

售票员如何微笑 颐和园将有规范

新京报讯 (记者廖爱玲)颐和园将成为继天坛公园之后的第二家拥有个性化旅游标准的市属公园。

北京市质监局昨日消息,颐和园、八达岭特区等5家单位新入选成为第二批旅游标准化试点单位,其中颐和园已启动《颐和园旅游标准化体系》编制,覆盖全园的网络也在筹建中。

据市质监局有关负责人介绍,旅游实行标准化建设可以提高旅游产品和服务质量,规范旅游市场秩序。第二批试点单位分别是颐和园、八达岭特区、首旅建国、中旅总社、海航旅业。

颐和园管理部部长白首同表示,颐和园已启动了旅

游标准化体系的起草,作为世界文化遗产,其本身有一系列完整的管理和服务规范,但具体岗位的操作标准仍需要统一。

目前需要做的是把零散的规范和标准重新梳理、整合、增补,最终形成统一的标准体系,包括文物保护、古树保护、湖面游船服务、保洁等多个方面的规范。如厕所一天清洁几次,售票员如何微笑、草坪修剪多少厘米,售票员、讲解员等一线岗位以及节假日等重要时间段怎样加强服务管理。

这份《颐和园旅游标准化体系》预计超过45万字,有望明年底完成编制并启用。